

合山新闻

合山市委理论学习中心组2022年第五次集中学习会要求

坚持做到“五个聚焦” 推动党的二十大精神落细落实

11月10日,合山市委理论学习中心组召开2022年第五次集中学习会,深入学习领会党的二十大精神,动员全市上下踔厉奋发、勇毅前行,切实把党的二十大精神部署和要求落实到经济社会发展各领域各方面。

会上,中心组成员依次围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,尤其是习近平总书记的重要讲话精神,结合各自分管工作及四季度冲刺全年目标、明年重点工作进行发言。

会议指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一

次十分重要的大会,对鼓舞和动员全党全国各族人民全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴具有十分重大的意义。合山市委各级各部门要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,全面准确把握党的二十大精神核心要义和精神实质,把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大精神上来,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进,坚定不移把党的二十大提出的目标任务落到实处。

会议强调,要在学深悟透上下功夫,深刻领会党的二十大精神丰富内涵,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的

首要政治任务,紧密结合实际,加强组织领导,周密安排部署,采取有力措施,抓好系统学习、宣传宣讲。领导干部要先学一步、学深一层,抓好专题学习,加强干部培训,扎实开展宣讲,充分利用新闻媒体和宣传阵地开展形式多样的主题宣传,强化督导检查,推动学习宣传贯彻落实工作往深走、往实走;要在务实笃行上下功夫,全面把握我市贯彻落实党的二十大精神具体要求,坚持做到“五个聚焦”(即聚焦高质量发展,加快推进产业转型升级;聚焦服务融入新发展格局,高水平推进对外开放;聚焦生态文明建设;聚焦维护国家安全,推进治理体系和治理能力现代化建设;聚焦全面从严治党的要求,深化清廉合山建设)。

会议强调,要在学深悟透上下功夫,深刻领会党的二十大精神丰富内涵,把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的

绿色发展,加强生态文明建设;聚焦维护国家安全,推进治理体系和治理能力现代化建设;聚焦全面从严治党的要求,深化清廉合山建设)。

(张梦园 张梨祖)

深入学习贯彻党的二十大精神

合山发放“两癌”救助资金

11月11日,合山市妇联举行全国妇联“低收入妇女两癌救助”中央专项彩票公益金资金发放仪式,为10名低收入患病妇女发放10万元的“两癌”救助资金。

近年来,合山市高度重视妇女健康工作,深入实施低收入妇女“两癌”救助工作,用心用情用力服务广大妇女。加强科普妇

女免费筛查的重要意义;用活用足各项惠民政策,加大关爱女性健康“两癌”保险宣传推广力度,降低妇女群众因病致贫、因病返贫的概率;在全社会形成“关爱女性、防治两癌”的浓厚氛围和强大合力,通过救助患病姐妹,挽救一个家庭、稳定一方百姓、安定一方社会。(何奕颖)

以“五个聚焦”推动高质量发展

□ 特约评论员 莫思委

当前,全国各地掀起学习宣传贯彻党的二十大精神热潮,合山市也同步推进、同步落实。11月10日,合山市委理论学习中心组举行2022年第五次集中学习会,提出合山市上下要坚持做到“五个聚焦”,踔厉奋发、勇毅前行、务实笃行。

这“五个聚焦”分别是:聚焦高质量发展,加快推进产业转型升级;聚焦服务融入新发展格局,高水平推进对外开放;聚焦推动绿色发展,加强生态文明建设;聚焦维护国家安全,推进治理体系和治理能力现代化建设;聚焦全面从严治党的要求,深化清廉合山建设。

笔者认为,这“五个聚焦”是合山市委、市政府立足本地工作实际、科学准确把握党的二十大精神,科学谋划明年工作,是守正创新、踔厉奋发推动合山市经济社会转型高质量发展的行动体现。

近年来,合山经历了资源枯竭、经济下滑、矛盾叠加、发展滞后等一系列复杂的困难和问题,但合山人民不怨天尤人、不向困难低头,用坚定

的信心、顽强的意志、乐观的态度和实干的精神,以敢吃天下苦、敢啃硬骨头、敢走崎岖路、敢闯天险关的气魄和干劲,致力于产业转型升级、生态修复、民生改善、社会治理,走出一条从资源枯竭到另辟蹊径、从艰难探索到把握规律、从逐步转型到全面复苏的

光明大道。逆水行舟,不进则退;滚石上山,只能前行。胜利总是属于不屈不挠的人——这是合山各族人民群众长期与困难作斗争形成的共同理念和行为准则。目前,合山经济社会转型发展正处于克难攻坚、奋力崛起的关键节点。党的二十大擘画了中国式现代化的宏伟蓝图,为我们下一步工作指明方向、照亮道路。为此,我们必须把思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大精神上来,在合山市委、市政府的坚强领导下,坚决把“五个聚焦”落到实处,奋力推动合山市经济社会转型取得新成效、迈上新台阶。



光热城快讯

合山部署 秋冬大气污染防治工作

11月9日,合山市召开2022年秋冬季大气污染防治攻坚工作动员暨2022-2023年秸秆禁烧及综合利用工作部署会。会议强调,各级各部门要认真贯彻落实党的二十大精神对生态文明建设和生态环境保护的新部署新要求,密切合作、多方联动,有序推进生态环境保护各项工作。(张梦园)

开展教育实践活动 提升意识形态能力

11月9日,合山市宣传思想文化系统开展“准确把握社会主义意识形态 扎实做好新形势下意识形态工作”暨增强“四力”教育实践活动。通过开展专题讲座、参观教育基地等,进一步提升党员干部意识形态能力,筑牢思想防线,推动新时代宣传思想工作走深走实,不断凝聚奋进新征程的强大精神力量。(谭芳甜 兰满)

三部门联合开展 警示教育

11月8日,合山市总工会、经贸局、民政局联合组织党员干部职工,到合山市纪法教育基地开展警示教育活动。通过观看警示教育片、聆听违纪违法典型案例、参观教育基地等,进一步增强党员干部党纪意识,筑牢拒腐防变思想堤坝。(廖铁红)

北泗中心小学 开展防震演练

11月8日,合山市北泗镇中心小学组织开展防震应急疏散演练。通过讲解防震安全知识、进行安全疏散演练,进一步增强师生防震安全意识,提高应对和处置突发事件能力,培养学生应急逃生自救技能,为打造平安校园奠定坚实基础。(卢芳 谭萍莲)



▲近年来,合山市持续推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,因地制宜调整农业产业结构,积极引导农民由传统种植向特色种植转变,有效带动村民增收致富。北泗镇文定村积极活用以奖代补等农业奖补政策,引导村民发展油茶、澳洲坚果等产业,推动富民强村。图为11月10日,当地村民正在管护油茶林。(覃丽丽 廖松 摄)

▲11月7日-11日,合山市幼儿园组织师生开展消防安全教育周系列活动。通过开展“消防”主题健康活动、参观消防科普馆、开展消防安全演练等,进一步提升师生应急处理能力,筑牢校园消防安全“防火墙”,打造“平安校园”。图为消防安全演练。(莫娉 零志欢 摄)

总工会:

工会经费审查审计促清廉建设

今年8月至10月底,合山市总工会组织审计小组,对合山市部分基层工会2021年度工会经费收支管理情况开展审查审计工作,进一步加强基层工会经费收支管理,严格规范工会经费管理使用。

在审查审计中,审计小组对19家基层工会2021年工会会计账册、报表、经费使用情况等逐一进行查阅审核,严格按照相关规定,对基层工会经费预算执行情况、工会经费收入和支出、专项资金使用情况等是否符合要求进行审查审计,对存在问题提出具体意见和建议,并出具审计报告,督促做好下一步整改工作。

人民医院:

破解停车难 畅通“就医路”

“经过一个多月的改造,群众反映的‘车多位少,医院停车难’问题得到很大改善。”11月11日,走进合山市人民医院,院内道路变宽了,车辆停放整齐有序,通行顺畅,患者就医更省心了。

针对群众反映的“停车难”问题,该院对院内区域进行合理规划布局和升级改造。修建非机动车停车棚615平方米,增加机动车车位129个,非机动车位296个。同时,在停车棚内安装便民充电桩30个,保证群众“有电”出行。该院对院内停放车辆进行排查,处理常年停放的“僵尸车”,大大提高车位循环使用率,缓解患者及家属“停车难”问题。

此外,该院还对院区交通进行全面梳理整治,科学规划出入路线,通过设立地面指引、车位停放标识、路标等,优化通行秩序。强化安保人员管理责任,积极引导车辆停放,解决来院群众“最后一公里”停车难问题。

今年以来,该院在开展清廉医院建设中,聚焦群众反映的“停车难”等问题,结合我为群众办实事,采取一系列提升优化和改扩建举措,不断提升群众就医获得感。(凡思婷)

我为群众办实事

“法律明白人”助力法治乡村建设

“各位乡亲,今天我教大家怎么通过法律途径保护自己。”近日,在合山市北泗镇北泗村举行的精彩有趣的普法宣传活动中,北泗村“法律明白人”——吴恒亮以接地气的语言,向村民以案释法,增强群众法律意识。

近年来,合山市司法局不断推进“法律明白人”培养工程,从各村(社区)“两委”干部、党员、网格员、协理员等人员中选拔出一批优秀人员组成“法律明白人”队伍。他们扎根基层、遍布村屯,以多种形式开展法律宣传活动,同时提供维权

咨询、纠纷调解等服务。目前,合山市共有112名“法律明白人”,平均每个村(社区)有3-4名。近年来,合山市充分发挥乡村“法律明白人”在宣传政策法规、调解矛盾纠纷等方面示范引领作用,通过走上街头普法、上门入户开展“敲门行动”、开展普法讲座等形式,将与群众生产生活息息相关的法律法规知识送到群众手中,引导他们树立法治思维,进一步提升法律意识,助力法治乡村建设。(韦国园)

“工作队+”激活乡村振兴新引擎

今年以来,合山市在抓党建促乡村振兴中,探索“工作队+”模式,引导工作队用心用情开展驻村工作,用驻村日常点滴“星火”,激活巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作新引擎。

工作队+工作队,实现“1+1>2”。通过建立正负面履职清单,开展互学互评活动,搭建工作队交流学习平台,进一步调动工作队的工作积极性。充分发挥村情相近、地域相邻、各有所长等联合优势,实现“1+1>2”目标。工作队间点对点支援开展控辍保学工作,成功劝返学生12名;15个村(社区)工作队联合开展大学生返乡暑期社会实践活动,让乡村振兴“后继有人”。强化激励关爱保障,通过走访

慰问、“一对一”谈心谈话、集体生日赠书、体检费用保险额度稳步提升等,加大关心关爱力度,促进驻村工作队作用发挥。今年以来,共提拔晋升队员13人,4名第一书记、工作队队员获评合山市最美驻村队员。

工作队+村“两委”,办好民生实事。引导工作队找准职责定位,充分发挥支持和帮助作用,与村“两委”步调一致,聚焦建强村党组织,推动村级集体经济发展,提升基层治理水平,打造“党旗飘扬·五星争辉”星级村14个;助推河内镇10个村联合成立“村投公司”,北泗镇加快推进葛根深加工产业链建设,建成1200多亩葛根种植基地,在激发村级集体经济自我“造血”功能的同时,带动群众增收致富。引

导大学生志愿者成为乡村治理有效力量,建立驻村工作队常态化联系本村在校大学生制度,招募180名在校大学生在寒暑假期间参与疫情防控、平安建设、文明创建等工作。常态化开展为民办实事,引导驻村干部树立“民有所呼、我有所应”服务意识,帮助群众解决“急难愁盼”问题391个;公开为民办实事承诺208项,办结202项。

工作队+后盾单位,凝聚发展合力。充分发挥职能部门职责和专业优势作用,让后盾单位与工作队开展协调、联合作战,形成高效攻坚克难合力。实施“订单式”服务,开展村级技能培训20次,推荐就业1095人,其中脱贫人口460人;开展“精准式”摸排,募集21万元爱心助学资金,援助108

名家庭困难学生;打造“私教式”公益课堂,举办“放牛班春天”公益课堂32期,辅导学生500人次。《工作队携手后盾单位实现帮扶全覆盖》《广西合山开展“五星争辉”评选活动,村村争当促发展》《村党组织搭台+返村学生唱戏》让乡村振兴后继有人》等先后在《中国组织人事报》《当代广西》《广西日报》上刊登。

(马阅京 韦茜 兰云鹏)



▲11月9日,合山市市场监管局邀请合山市人大代表、政协委员、热心消费者代表,一同开展“餐饮安全你我同查·随机查餐厅”暨“你点我检”第一期执法行动,对抽样食品、加工场所、证照许可等进行监督检查,排查和化解食品风险隐患。图为检查现场。(张梨祖 杨晓川 摄)